



义诊送健康 幸福再“加码”

多社区为居民提供便捷、优质医疗服务，提升居民幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王晓东 高俊 夏晓娜 王泷 唐伟 摄影报道)为切实保障社区居民群众身心健康，提高居民健康意识，近日，我区多社区开展健康义诊进社区活动，让辖区居民“足不出户”就能享受到便捷、优质的医疗服务，提升居民的获得感、幸福感。

龙海苑社区联合社区卫生服务中心为货车司机、外卖小哥、快递小哥等新业态新就业群体开展“医路同行 健康+新”活动。现场提供内科、外科、中医科等多领域学科的咨询服务。针对新业态新就业群体的工作特点，医生还现场指导如何正确规范地推拿按摩缓解酸痛感，并给出很多专业建议。此次活动，为新业态新就业群体提供面对面、零距离的医疗服务，有效提高他们的健康知识，营造尊重新业态新就业群体的社会氛围。

世联社区联合烟台爱尔眼科医院共同开展“漂亮‘视’界 专心呵护”眼部健康义诊活动，为前来咨询的青少年进行免费视力检查、电脑验光，为老年人提供白内障青光眼检查、裂隙灯及眼压检查，并普及青少年近视防控、老年白内障及青光眼防治等知识，提高居民对眼科健康的认识和重视。同时，专家们还根据居民的眼部症状给出专业建议及治疗方案，现场还发放宣传资料和小礼品。此次眼科专家暖心专业的服务受到大家的一致好评。

西口社区联合烟台医大肛肠医院开展“烟台医大胃肠医院义诊



工艺万里行”义诊志愿服务活动，为居民提供血压、血糖、血脂、胃肠电图十项、幽门螺杆菌抗体免费检测服务，同时还对关节疾病和肛肠疾病患者进行免费咨询以及现场专家咨询讲解。活动现场，医生针对每位居民的健康问题进行耐心详细的解答，让居民在家门口就能与医生面对面沟通，掌握自身健康状况以及调理方向。通过此次义

诊活动，医生为居民提供健康养生方案，倡导居民树立健康观念、养成健康行为，打通服务群众的“最后一公里”。

海防营社区联合毓璜顶医院多个科室，为居民提供免费健康义诊服务。现场，大批居民前来咨询，医生们耐心询问和记录每位居民的身体状况和诊断结果，提供专业、科学的用药咨询和健康指导服务。同时，工作人员提醒辖区居民要时时关注身体健康和心理情绪变化，鼓励他们要合理膳食、规律作息、适当运动，保持健康的生活方式和健康的生活习惯。

大海阳社区党委结合主题党

日活动，联合社区卫生服务站和德韩口腔医院开展“医心向党，健康义诊进社区”活动。活动现场，医务人员为居民免费提供血压、血糖、血氧检测、心电图、颈动脉斑块检测及口腔检查服务。医务人员细心聆听居民的病情陈述，详细询问病史，并耐心为现场居民答疑解惑，仔细为居民进行检查，结合每个人的实际情况提出针对性的健康指导和诊疗意见。活动结束后，医务人员提醒大家在生活中要积极锻炼、健康生活。居民纷纷表示，这样的义诊形式太好了，很贴心、很方便，希望以后多多举办这样的活动。

我为群众办实事 ·基本医疗篇·

中台社区成立童心少年志愿服务队

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 秦彬彬)为推进幸福家园建设，提升青少年的综合素质和社区责任感，近日，凤凰台街道中台社区携手暖暖社工组织举办“童心少年志愿服务队”成立仪式。

仪式上，中台社区党委副书记代表社区党委向志愿服务队的成立表示祝贺，希望小小志愿者能够

践行道德规范、增强道德意识，积极服务同学、服务学校、服务社会。孩子们大声宣誓，纷纷表示今后要积极参与社区志愿服务活动，争做新时代的红色少年。随后，社区党委副书记为小小志愿者们授旗，工作人员为孩子们发放劳动工具，开展第一次志愿服务活动。

小小志愿者一经上岗，堪称

“最严评审团”，他们严格对照标准，对每一个楼栋进行实地查看，现场打分，认真负责。有了小小志愿者的加盟，社区掀起一股“你追我赶创文明、相互比拼争荣誉”的文明新风，也掀起一股争当小小志愿者的热潮。小小志愿者走遍辖区15个楼栋，成功劝导23户居民收拾自家门前杂物，发现安全隐患

并及时反馈给物业整改5处，成为社区基层治理的“新力量”。

成立小小志愿者服务队，是推动“幸福家园建设”走深走实的生动实践，发挥“小手拉大手”的示范引领作用。下一步，中台社区党委将深入贯彻落实志愿服务理念，扎实开展好青少年志愿服务活动，展现青少年风采。

党建引领促共建 以球会友强体魄

只楚街道举办“社BA”友谊赛

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王妍斐 王丰华 摄影报道)为丰富辖区居民体育文化生活，推动社区党组织领办治理服务项目“百社百景”计划落地落实，近日，只楚街道举办第一场“党建引领促共建 以球会友强体魄”篮球主题活动暨“社BA”只楚街道友谊赛，切实把社区党组织建设成为带领群众共建“幸福家园”的坚强堡垒。

赛前，采取“线上+线下”多渠道方式，保障宣传效果最大化，激发群众参与积极性、主动性。线上，各社区网格员通过网格微信群、社区公众号、视频号、抖音等平台，转发活动通知，发动居民踊跃报名；线下，社区工作者和党员志



务项目，持续开展“村”晚、跳绳比赛、乒乓球比赛、卡拉OK大赛等治理服务项目，强服务、强基础、

强载体，推动党建引领基层社会治理提质增效，不断提升群众幸福感。

芝罘岛街道 检查“九小场所”

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈志远)为进一步强化隐患排查整治工作，全力防范化解安全风险，确保辖区安全生产形势持续稳定向好，近日，芝罘岛街道在辖区开展为期一周的“九小场所”夏季安全生产集中攻坚活动。

检查中，安全协管员逐门逐户对“九小场所”安全隐患进行排查，重点检查各场所疏散通道、安全出口设置是否通畅；灭火器材是否过期、是否按规定配置摆放；应急照明设施配备是否准确、齐全、有效；店面是否存在电器线路老化、是否存在“三合一”“多合一”现象等问题。同时检查人员指导各场所负责人根据场所实际情况进行一次自查自改，做到及时发现问题，整改问题。

下一步，芝罘岛街道将结合日常巡查、突击检查等多种方式，持续加大对“九小场所”的安全监督检查力度，切实做到隐患早发现、早整改，严防各类事故发生。

梁家社区 宣讲急救知识

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王琳)为进一步充实社区居民的日常急救知识，增强居民在日常生活中自救互救的意识和能力，近日，梁家社区新时代文明实践站联合芝罘医院开展“人人学急救，急救为人人”宣讲活动，共有25名社区居民参加活动。

宣讲现场，讲解与演示并重，理论与操作结合。芝罘医院急诊科的吕岩丽主任结合专业的理论知识和典型的实际案例，首先详细讲解心肺复苏的操作流程与注意事项，并借助心肺复苏模拟人向居民演示心肺复苏的操作规范。接着，就发生异物卡喉时如何紧急处理进行理论讲解，并通过现场示范，手把手教授大家海姆立克急救法。活动现场，居民们积极参与实操互动，将心肺复苏急救、海姆立克急救的知识牢牢掌握。“这次活动非常实用，以后如果发生类似情况，我们可以有效地对需要帮助的人伸出援手，希望社区以后多组织这样的宣讲活动。”刘阿姨说道。

通过此次活动，让更多居民掌握急救技术，也让急救互救理念深入到居民的生活当中，提高应对突发事件及应急救护的能力。

永和社区开展 暑期主题教育活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 秦雪群)近日，永和社区开展“做智慧父母，铸幸福人生”主题教育活动，帮助辖区家长和青少年度过一个教育有方法、思想有引领的快乐假期。

活动中，邀请祥和中学的家庭教育老师进行家庭教育微课堂讲座，通过生动案例讲解家庭教育不只是传统中“从上而下”的引导，更是“围绕其身”“置身其中”的浸润，以“育教融合”的方式培育良好家风，把家庭教育融入学习、生活中，为孩子一生发展助力赋能。辖区书法志愿者现场为孩子们讲述中国文字的历史及书法知识，讲解每个笔画的特点及书写时的注意事项，让孩子们在轻松愉悦的课堂氛围中了解书法的历史典故，感受中国书法魅力，激发学习书法的热情。

此次活动的开展，让社会教育、家庭教育更加紧密地配合学校教育，丰富青少年儿童的暑期生活，让孩子能够自信、健康、积极正向地成长。